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Spesometro al 6 aprile 2018: due mesi 
per inviare i dati delle fatture
di Marco Peirolo - Dottore commercialista in Torino
Il Collegato fiscale 2018 e la legge di Bilancio 2018 hanno operato 
alcune modifiche sull’obbligo comunicativo relativo ai dati delle 
fatture emesse e ricevute. Le novità riguardano l’estensione anche 
all’anno d’imposta 2018 della facoltà di trasmettere i dati con 
periodicità semestrale, con termine della comunicazione relativa 
al primo semestre del 2018 differito al 1° ottobre 2018. Un’ulteriore 
novità riguarda la facoltà di trasmettere i soli dati del documento 
riepilogativo delle fatture di importo inferiore a 300 euro, in luogo 
dell’obbligo, finora vigente, di comunicare i dati delle singole fatture. 
Con provvedimento del 5 febbraio 2018 l’Agenzia ha recepito le 
novità, spostando al 6 aprile la scadenza per l’invio dello spesometro 
del secondo semestre 2017.

Regole semplificate per lo 
spesometro.
Le ha recepite l’Agenzia delle 
Entrate con il provvedimento del 5 
febbraio 2018, che sposta al 6 apri-
le 2018 il termine per la trasmissio-
ne dei dati delle fatture relative al 
secondo semestre 2017.
Leggi anche

- Spesometro secondo semestre 
2017: invio entro il 6 aprile
- Spesometro: recepite le novi-
tà della manovra di fine anno con 
qualche sorpresa

Termini di trasmissione dei 
dati delle fatture per il 2018
In via di principio, la 

Assunzione di over 50: contributi INPS 
ridotti per 12 mesi (e oltre)
di D. Morena Massaini - Consulente del lavoro in MIlano
L’incentivo introdotto dalla legge Fornero per l’assunzione di lavoratori 
“over 50” è valido anche per il 2018. Alle aziende che assumono, 
anche a tempo parziale, con contratto di lavoro dipendente, a 
tempo determinato anche in somministrazione, lavoratori di età non 
inferiore a 50 anni, disoccupati da oltre 12 mesi, spetta una riduzione 
del 50% dei contributi INPS a carico del datore di lavoro. Se il contratto 
è trasformato a tempo indeterminato la riduzione dei contributi si 
prolunga fino al 18° mese dalla data della assunzione. Lo sconto opera 
anche sui premi INAIL. Come chiedere l’incentivo all’INPS?

Operativo anche nel 2018 l’incen-
tivo all’assunzione, previsto dalla 
legge Fornero (legge n. 92/2012, 
art. 4, co. 8-11) di lavoratori “over 
50” (per le istruzioni operative 
il rimando è alla circolare INPS 
n. 111/2013, al messaggio INPS 
n. 12212/2013 e alla circolare 
Ministero lavoro n. 34/2013) intro-
dotto per colmare il vuoto lasciato 
dall’abrogazione delle norme sul 

contratto di inserimento.

Quando scatta l’incentivo
La norma prevede che spetta una 
riduzione del 50% dei contributi 
INPS  a carico del datore di lavo-
ro a favore di coloro che - senza 
vincoli di carattere geografico - as-
sumono - anche a tempo parziale 
- con contratto di lavoro dipen-
dente, a tempo determinato an-
che in somministrazione, 
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